

Кабардино-Балкарская Республика ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 42 (22834) • Пятница, 12 марта 2010 года • Издаётся с 1 июня 1921 года • www.kbrpravda.ru • Цена 3 рубля

Президент

Четыре созидательных года

Залина НИРОВА, пресс-служба Президента и Правительства КБР

За период с 19 февраля по 5 марта в Интернет-Порталу Президента КБР (www.presidentkbr.ru) поступило 158 обращений. Наибольшее количество обращений (26 процентов) содержит критику, в основном связанную с проблемами жилищно-коммунального хозяйства. Жилищный вопрос затрагивается в двадцати двух, проблемы ЖКХ - в двадцати, здравоохранения - в девяти процентах писем, проблемы образования и трудоустройства волнуют восемь процентов обратившихся. Столько же предлагают свои решения различных проблем, благодарят Президента КБР - семь процентов.

действенное решение проблемы: «После моего к Вам обращения насчет автобусного маршрута №8, осуществляющего подъезд пассажиров к городскому кладбищу только в субботу и воскресные дни, реакция последовала незамедлительно. Теперь автобус маршрута №8 ходит ежедневно с обязательным заездом к кладбищу. Низкий Вам поклон за заботу и участие».

П. Демьяненко из Нальчика просит разрешить проблему отсутствия тепла в их доме по адресу переулок Кооперативный. Глава местной администрации г.о. Нальчик Залимгер Хасасов сообщил, что на момент проверки факты, изложенные в обращении, частично подтвердились. После проведения ремонтно-восстановительных работ силами эксплуатирующей организации теплоснабжение восстановлено.

(Окончание на 2-й с.)

Парламент

Продолжаются поездки депутатов по районам

Балла УРУСМАМБЕТОВА, пресс-служба Парламента КБР

Очередное выездное совещание Президиума Парламента КБР Анаур Чеченов провел в Чегемском муниципальном районе. В работе совещания приняли участие депутаты Парламента КБР, представители ряда министерств, первый заместитель главы местной администрации и главы сельских поселений района.

сельских поселений, что говорит о недостаточной информированности населения о своих правах и о функциях коммуникации органов местного самоуправления в части работы с гражданами. Следует направить обратную связь и уделять повышенное внимание каждому обращению, в какой бы форме оно ни поступило».

Председатель Парламента КБР напомнил о цели совместных поездок по районам представителей законодательной и исполнительной власти: это проведение открытого диалога о проблемах региона и поиск наилучшего их решения. Положительно охарактеризовав социально-экономическое положение республики, Анаур Чеченов отметил и существенный вклад в развитие КБР Чегемского района, для которого прошедший год в целом был удачным. В районе снижались уровень официальной безработицы и число зарегистрированных преступлений. Ведется активное внедрение передовых технологий и современной производственной техники, позволяющеекратно увеличить производство. Вместе с тем Председатель Парламента обратил внимание на существующий в районе резерв в использовании земель сельско-хозяйственного назначения и налоговых поступлений по ним, а также в использовании природных ресурсов. Было отмечено и увеличение просроченной кредиторской задолженности крупных и средних организаций района на 12,4 процента.

(Окончание на 2-й с.)

Золотые Звезды Кабардино-Балкарии

УЛИЦА ИМЕНИ МОЕГО ПРАДЕДА

Менли МУСОВ

С первых дней войны и до полной победы над врагом воевал с фашистскими захватчиками мой прадед - Мусов Менли Фичевич, имя которого вписано в летопись всенародного подвига, в боевую историю не только нашей страны.

В Нальчике, среди имен героев Великой Отечественной войны, занесенных на мраморную доску у Вечного огня, есть и его имя. Уверено оно и на памятник мемориале в столице нашей страны - Москве, в музее на Поклонной горе. Имя отважного героя присвоено также одной из улиц г. Нальчика, а в его родном селе - двумя улицами. Очень приятно, что в г. Баксане именем моего прадеда названа одна из улиц. В этом городе жил и трудился на славу единственный сын героя - Мусов Маурали Менлиевич. Здесь же, в Баксане, проживают все внуки и правнуки героя. И мы очень гордимся тем, что у нас был такой хороший дед, уважаемый всеми, кто его знал по работе и в жизни. Короче говоря,



он был достойным сыном своего отца-героя!

При жизни дед наш часто делился с нами воспоминаниями об отце, о боях, в которых он участвовал, о том, за какие заслуги был награжден высокими наградами, став кавалером орденов Славы всех трех степеней.

Он рассказывал, что отважный снайпер и разведчик начал боевую путь под Москвой, что эти бои были очень тяжелыми и кровопролитными. По рассказам его отец именно там открыл боевой счет, за что был награжден орденом Славы третьей степени. Орден Славы второй степени получил за героизм, проявленный в боевых действиях в Восточной Пруссии.

Особо памятными стали для снайпера и разведчика бои между реками Бишлой и Одером, разгоравшиеся зимой 1945 года. Он принимал участие в форсировании Одера, в операции по взятию Берлина и оставил свой автограф на стенах рейхстага. Здесь его наградили орденом Славы первой степени.

(Окончание на 2-й с.)

Ветераны

Шуховский платок на память



моетам, она пошла восемнадцатилетней девушкой. Для нее и ее боевых подруг-нальчанок администрация города организовала праздничный вечер «У войны не женское лицо...»

(Окончание на 2-й с.)

Правительство

Госуслуги станут прозрачными и доступными

Марина ХАПОВА, пресс-служба Президента и Правительства КБР

На первом заседании Координационного совета при Правительстве КБР по развитию информационного общества в КБР, прошедшем под председательством первого вице-премьера Мурата Тхагалижева, обсуждали перспективы создания электронного правительства.

рации, утвержденной Президентом РФ в феврале 2008 года, в регионах должны быть созданы электронные правительства, одна из главных задач которых - перевод государственных и муниципальных услуг в электронный вид. Это позволит снизить бюрократические издержки, ликвидировать очереди в различные инстанции, уменьшить сроки предоставления госуслуг, одним словом, сделать их прозрачными и доступными для населения. Федеральный портал госуслуг (gosuslugi.ru) уже запущен.

(Окончание на 2-й с.)

Дата

Ученый и воин

Станислав БЛИЕВ, доктор наук, заслуженный работник сельского хозяйства РФ

участие в боях на различных фронтах.

После окончания войны ученый с энтузиазмом приступил к созидательной работе в мирных условиях. Он принимал участие в восстановлении селекционной, плодово-ягодной и Мелиоративной опытной оросительной станций. Свои усилия сосредоточил на создании новых сортов озимых культур, кукурузы, приспособленных к местным условиям, устойчивых к болезням и вредителям, способных давать высокие урожаи.

(Окончание на 2-й с.)

Здоровье

Вакцинация от пандемического гриппа

В Кабардино-Балкарии проводится вакцинация от пандемического гриппа. Главным терапевтом Минздрава республики РФ директор НИИ пульмонологии, академик РАН Александр Чучалин отмечает, что в странах Америки и Европы, где эпидемия гриппа A/H1N1 началась гораздо раньше, чем в России, она протекает в три волны. Текущая заболева-ние со временем нарастала, то есть, заболевшие позже перенесли грипп тяжелее, особенно в их отменались чаще. Особенно опасна эта инфекция для беременных, детей и стариков, людей, ослабленных хроническими заболеваниями.

Даже у тех, кто относительно благополучно перенес грипп, нередко отмечалась потеря мышечной массы и миокардит, почечная недостаточность, фиброз (рубцовые изменения) легких, приводящий к хронической дыхательной недостаточности. Любое из этих последствий требует длительного и дорогостоящего лечения, которое лишь частично восстанавливает организм, но не может полностью вернуть утраченное здоровье. Вакцинация - самый эффективный из ныне известных методов защиты от инфекционных заболеваний.

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Признание Лауреаты премии Международной академии общественных наук

Виктория РОГОЖИНА

Премия Международной академии общественных наук «За обустройство Земли Российской» в номинации «Министр года 2009» удостоены республиканские министры здравоохранения

Владим Бицусев и образованцы и выпускники Сафаров Шкагпосов.

Премия МАОН присуждается людям, принимавшим деятельное участие в становлении гражданского общества, в социально-экономическом и духовном развитии страны.

Созданы рабочие группы

Состоялась первая встреча членов Молодежного правительства с коллегами недавно сформированной Молодежной палаты при Парламенте КБР. Обсуждены насущные проблемы, стоящие перед молодежью Кабардино-Балкарии, намечены планы совместной работы.

Это первая встреча молодых управленцев, но, как пообещали руководители правительства и палаты Залина

Шокарова и Асан Шипшев - не последние.

Пресс-служба Молодежного правительства сообщила, что в ближайшее время ряд мероприятий в рамках празднования 65-летия Великой Победы. Созданы две рабочие группы по подготовке Марафонской гонимости, а также проведение мероприятий Всероссийской студенческой весны в Нальчике.

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Процесс

Вечернее заседание прошло в закрытом режиме

Зинаида МАЛЬБАХОВА

9 марта на судебном заседании по уголовному делу о нападении боевиков на Нальчик в октябре 2005 года показания давали четверо сотрудников второго ОВД, признанных следствием потерпевшими.

Перед началом допроса адвокат Олег Нелеметов заявил ходатайство от имени подсудимого Аюба Машикова, просившего суд о замене своего адвоката, который, по его мнению, не проявляет должной за-

интересованности и компетентности в отстаивании его прав. Выразил общее мнение по поводу заявленного ходатайства, представитель гособвинения Натбитова считала возможным его удовлетворение. Посещавший на месте, суд его отклонил как необоснованное.

Показания потерпевшего М.Х., который в октябре 2005 года занимал должность старшего оперативного дежурного второго ОВД, принесли в картину событий нападения на отдел дед существенную деталь. По его словам, огонь велся не

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Растет книжный фонд

Анатолий САФРОНОВ

За последние два года книжный фонд библиотеки Эльбурского района пополнился 3972 экземплярами книг на сумму 41 060,00 рублей. Это результаты реализации Федеральной целевой программы, рассчитанной на три года. По словам директора Центра культуры

трамвайной библиотечной системы района Татьяна Дожкина, поступила за литература, которая востребована школьниками и студентами: энциклопедическая классика, учебно-справочная, а также детская литература. Важнейшей составляющей программы является систематическая и адресная закупка журналов. Любая из этих книг требует длительного и дорогостоящего лечения, которое лишь частично восстанавливает организм, но не может полностью вернуть утраченное здоровье. Вакцинация - самый эффективный из ныне известных методов защиты от инфекционных заболеваний.

Россельхозбанк Курсы обмена валют на 12 марта 2010 г. Доллар США: ПОКУПКА 29.85, ПРОДАЖА 30.20. Евро: ПОКУПКА 40.40, ПРОДАЖА 41.05. ОАО «Россельхозбанк», Генеральная лицензия Банка России №3349.

